Урок алгебры в 11 классе

Учитель: Бузякова Г.А

Тема: Методы решения показательных уравнений
Цель: Формировать умения и навыки учащихся решать показательные уравнения разными способами и приемами решения показательных уравнений
Развивать познавательный интерес к предмету через содержание учебного материала, применять сформированные знания, умения и навыки в конкретных ситуациях, развивать логическое мышление, самостоятельную деятельность, правильно формулировать и излагать мысли

Воспитывать трудолюбие, аккуратность ведения записей, прививать желание иметь глубокие знания, воспитывать умение работать в коллективе, культуры общения, взаимопомощи, воспитывать такие качества характера как настойчивость в достижении цели, умение не растеряться в проблемных ситуациях

Тип урока: формирование и усовершенствование умений и навыков
Оборудование: таблицы, раздаточный, материал

Ход урока.

I    Актуализация опорных знаний учащихся
   1.   Фронтальный опрос
· Какая функция называется показательной? Область определения, область значения показательной функции.
· Какое уравнение называется показательным?

· Уравнение какого вида называется простейшим показательным уравнением?
· Что называется корнем уравнения?

· Сформулируйте свойства степени с действительным показателем
· Является ли показательным уравнение:
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2. Устно:
· Представьте в виде степени с основанием  2:
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· Разложите на множители выражение:
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· Решите уравнение:
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· Прокомментируйте приемы упрощения, используемые во время решения уравнения:
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       Какие способы  и приемы решения вы использовали при анализе?
II   Мотивация учебной деятельности школьников. Сообщение темы, цели и задач урока.
      Притча:
 Однажды молодой человек пришел к мудрецу. Каждый день по пять раз я произношу фразу: «Я принимаю радость в мою жизнь», но радости в моей жизни нет. Мудрец положил перед собой ложку, свечу и кружку и попросил «Назови, что ты выбираешь из них». «Ложку», - ответил юноша. «Произнеси это 5 раз». «Я выбираю ложку», послушно произнес юноша 5 раз. «Вот видишь, сказал мудрец, повторяй хоть миллион раз в день, она не станет твоей. Надо… «Что же надо? Надо протянуть руку и взять ложку». Вот и вам надо взять свои знания и применить их на практике.

   Сегодня на уроке мы продолжаем работать с показательными уравнениями. 
    ─ Мы умеем решать простейшие показательные уравнения?

    ─ Давайте вспомним какие способы мы использовали при их решении?

1) Приведение к одному основанию.

2) Приведение к общему показателю. 
 ─ Как вы думаете, есть ли другие способы решения показательных уравнений?

        Да
      ─ Значит, что мы будем делать сегодня на уроке?

                       Познакомимся с другими способами решения показательных уравнений.
   ─ Ожидаемые результаты – научиться решать показательные уравнения разными способами и приемами, приводя их к простейшим.
III   Усвоение знаний, формирование умений
       Рассмотрим разные типы уравнений. Анализируя их решение, мы с вами выведем алгоритм решения каждого типа уравнения.
У доски решает учитель.
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Способ вынесения общего множителя за скобки

1) Вынести общий множитель за скобки

2) Выполнить действие в скобках

3) Разделить левую и правую части на выражение в скобках

4) Решить простейшее показательное уравнение
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Приведение показательного уравнения к квадратному путем введения новой переменной:

1) Выполняя тождественные преобразования, привести степени к одному основанию
2) Выполнить замену

3) Решить полученное квадратное уравнение

4) Вернуться к замене 
5) Решить простейшее показательное уравнение
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 Способ деления левой и правой части уравнения на       

           одну из степеней:

1) Поделить обе части уравнения на одну из степеней

2) Привести обе части уравнения к одному основанию

3) Решить простейшее показательное уравнение

IV   Применение знаний, умений
      Работа в группах

1) Каждой группе в течение 1 минуты обсудить способ решения данного уравнения.
2) Решить уравнения, оформить решение на доске и презентовать работу. Время работы – 7 мин
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Презентация работ

V. Применение ЗУН при решении упражнений
                 №  19.5                                             № 19.9
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                  № 19.15                                                   № 19.17
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VI.  Итог урока
   ─ Какие способы мы использовали при решении показательных уравнений?

   ─ Достигли ли мы поставленной цели?

                                    «Метод решения хорош, если с самого начала мы можем предвидеть и впоследствии подтвердить это, что следуя этому методу мы достигнем цели». Лейбниц

Таблички у каждого ученика на столе.

Определите способ решения каждого уравнения.
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                                    Д/З: № 19.1 (6),  № 19.10(1), № 19.12(1), № 19.18
  Рефлексия:

   Закончите предложения:

«Я на уроке узнал…»

«Я использовал знания …»

«У меня возникли проблемы …»

«Хотелось бы порешать …»

	
	Приведение к общему показателю
	Вынесение общего множителя за скобки
	Введения новой переменной
	Деление левой и правой части уравнения
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Квадраты и кубы натуральных чисел
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Степени чисел 2 и 3
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